Развитие познавательного интереса детей старшего дошкольного возраста посредством Лэпбуков
В настоящее время всё большей популярностью стали пользоваться лэпбуки.  Это самодельные книжки-раскладушки с кармашками, дверками, окошками, вкладками и подвижными деталями, в которые помещены материалы по одной теме. 
Лэпбуки вызывают огромный интерес у детей дошкольного и младшего школьного возраста. Формат лэпбука позволяет активно проявлять и развивать не только креативные способности дошкольников, но и работать над расширением их познавательного интереса. 
В своей педагогической деятельности, выбирая темы лэпбуков, я опираюсь на  желание детей и календарно – тематическое планирование.
Начиная изучать ту или иную тему,  с самого начала мы с детьми стараемся найти ответы на следующие вопросы: «Что мы знаем по теме? Что мы хотим узнать? Как мы это узнаем?», а в конце изучения подводим итоги, отвечая на вопрос «Что мы узнали?» 
Определившись с интересом детей по изучаемой теме, мы приступаем к обсуждению Лэпбука, выясняем с детьми, какой должна быть книжка по цвету, по форме, что будет на первой страничке, что на втором и т.д. Стараемся вместе придумать дидактические игры, которые войдут в эту книгу. Если дети затрудняются в подборе игр, я предлагаю им различные варианты. Сначала мы проигрываем эти игры, потом обсуждаем их и решаем какие же игры наиболее понравились, и какие мы включим в Лэпбук.  По завершению первого этапа, когда, становится понятным какой будет Лэпбук, какие игры в него войдут, мы переходим на второй этап, где распределяем задания, что конкретно будет делать каждый ребенок: кто – то выбирает вырезать, кто - то с родителями ищет картинки в интернете, кто - то раскрашивает, кто - то клеит  и т.д.
 Лэпбук является своеобразной книгой – ответов на вопросы, интересующие детей по теме. Дети, являясь участниками создания книги своими руками, испытывают чувство гордости, радости. У них повышается самооценка, появляется желание творить, экспериментировать, желание самим играть с этой книгой и обучать других.
Мы с детьми изготовили несколько книг: «Путешествие по Земле», «Приключение с Биффи в стране здоровья», «Собери урожай с Айболитом», «Путешествие кролика в страну насекомых», «В гостях у лета».
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Подробнее расскажу о книге «Путешествие по Земле», где весёлый человечик – Землянчик знакомит детей с планетой Земля, приглашая в увлекательное путешествие по страницам книги, где каждая страничка имеет своё название.
На первой страничке дети знакомятся со строением планеты Земля, с флорой и фауной нашей планеты, играют в игру «Найди похожую картинку».
На второй страничке Землянчик рассказывает детям о народах, которые проживают на нашей планете, об их традициях, обычаях, об их культуре. Предлагает детям поиграть в игру «Что кому принадлежит».
А дальше дети попадают на странички разных цветов: страничка жёлтого цвета знакомит детей с жителями пустыни, синего – с обитателями севера; зеленого – страничка леса; оранжевого – это мир насекомых; голубая – морские жители; розовая – мир цветов.
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Путешествуя по этим страничкам, играя, дети учатся составлять загадки, читать, считать, учатся классифицировать,  анализировать, узнают интересные факты об обитателях Земли. Играя в игру «Кто, с каким деревом дружит», «Что будет без…», дети понимают, что всё на Земле взаимосвязано, что природу нужно беречь.
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Наблюдая за детьми, я всё больше убеждаюсь, что создание лэпбуков это очень интересный, увлекательный, творческий процесс, позволяющий активно развивать познавательный интерес детей.
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